
 

 
 
 

ÉTAT DE SITUATION SUR LA VIOLENCE ET L’INTIMIDATION 
Synthèse du questionnaire 
 
 

NOM DE L’ÉCOLE :`La Frontalière 
 

 

DATE DE PASSATION DU QUESTIONNAIRE :Du 18 octobre au 10 
décembre 2012 
 

 

NOMBRE D’ÉLÈVES : 

 
    

Total Filles Garçons Total Filles Garçons Total Filles Garçons Total Filles Garçons 

A. De l’école 656 331 325          

B. Qui ont complété le questionnaire 639 325 314          

Le climat lors de la passation du questionnaire est représentatif de celui qui règne habituellement à l’école :    ☒  OUI   ☐  NON 
 

Explications :  

 
 

A. SÉCURITÉ À L’ÉCOLE  (Q1) 
 

85% des élèves se sentent souvent ou toujours en sécurité. 
15%  des élèves ne se sentent jamais ou se sentent parfois en sécurité. 
 

Commentaires :  

 

B. VIOLENCE SUBIE 
 

 On observe que pour l’ensemble des élèves, les violences subies les plus fréquentes toutes les semaines ou plusieurs fois par 
semaine sont dans l’ordre (Q2 à Q6), inscrire les 3 plus fréquentes. 
 

Violence  verbale  Violence  en lien avec la sexualité       
Violence  sociale  

 

Commentaires :  

 

 Selon les élèves qui ont répondu avoir subi de la violence à cette question, cela s’est manifesté particulièrement dans les lieux 
suivants (Q7 – « Lieux et moments »),  inscrire les 4 lieux les plus fréquents. 

 

1. Vestiaire ou casier   
2. Couloir   

3. Place publique   
4. cafétéria   

 

Commentaires :  

 

 Selon les élèves qui ont répondu avoir subi de la violence à cette question, cela s’est manifesté particulièrement aux moments 
suivants (Q8 – « Lieux et moments »),  inscrire les 4 moments les plus fréquents. 

 

1. Pendant les pauses   
2. Pendant la période du dîner   

3. Pendant les cours   
4. Après l’école   

 

Commentaires :  

 

 Selon les élèves qui ont répondu avoir subi de la violence à cette question, les élèves qui posent des gestes de violence 
proviennent particulièrement de : (Q9 – « violence »). 
 

1. Ma classe mon niveau   
2. D’un autre classe de mon niveau   

3. D’un autre classe d’un niveau plus haut  
  

 

Commentaires :  

 

C. INTIMIDATON 
 

 On observe que pour l’ensemble des élèves,  5.3%  indiquent avoir été intimidés toutes les semaines ou plusieurs fois par semaine. 
(Q11) 

 

Rappel : Dans le questionnaire d’Olweus, on définit l’élève victime d’intimidation comme étant celui qui est intimidé une fois ou plus par semaine 
(Olweus, 1989 et OPQ, 2001). C’est cette définition qui est utilisée dans la compilation des résultats lorsqu’il est question d’ « intimidés ». 

 

Commentaires :  

 

 3.3%  des élèves disent avoir été intimidés à toutes les semaines ou plusieurs fois par semaine en dehors de l’école. (Q17 – 
« intimidation ») 

 

Commentaires :  

?  ? 
   ?    



 



2.7%  des élèves indiquent avoir participé à l’intimidation d’autres élèves toutes les semaines ou plusieurs fois par semaine. (Q20) 
 

Commentaires :  

 

D. CLIMAT DE PROTECTION  
 

 Intervention des adultes perçue par les élèves (« climat de protection ») 
 

 8.6%  des élèves qui ont répondu avoir subi de la violence indiquent que les adultes de l’école ont souvent ou toujours fait 
quelque chose pour les aider. (Q10) 

 

Commentaires :  

 

 74%  des élèves qui ont répondu que les adultes de l’école disent clairement souvent ou toujours qu’ils n’acceptent pas 
l’intimidation. (Q21) 

 

Commentaires :  

 

 90% des élèves qui ont répondu qu’il y a un ou des adultes à leur école à qui ils peuvent parler s’ils rencontrent un problème 
personnel. (Q22) 

 

Commentaires :  

 

Révélation des élèves (« climat de protection 2 ») 
 

 33.3%  (Q13) des élèves »intimidés » ont dit qu’ils avaient été intimidés à un adulte de l’école,   54.8%  (Q15) à leur père ou à leur 
mère et  55.2%  (Q16) à un ou des amis. 

 

Commentaires :  

 

Note : Si le nombre d’élèves « intimidés » est peu important, traiter les résultats avec réserve. 
 

Empathie des élèves (« climat de protection 2 ») 
 

 55.2%  des élèves témoins d’intimidation croient que cela est désagréable. (Q18) 
 

Commentaires :  

 

Aides des pairs 
 

 37.6%  (Q19) des témoins ont essayé souvent ou toujours d’aider un élève que se faisait intimider alors que  16.2%  (Q13) des 
élèves « intimidés » indiquent que les autres élèves ont souvent ou toujours essayé de les aider quand ils se font intimider. 

 

Commentaires :  

 

E. AUTRES INFORMATIONS (« Tableaux » : tableau 2) 
 

 62.3%  des élèves ont répondu n’avoir subi aucun geste de violence aux questions 2 à 6 (Élèves « non-victime de violence »). 
 

Commentaires :  

 

 10.5%  des élèves ont répondu avoir subi des gestes de violence à toutes les semaines ou plusieurs fois par semaine à au moins 
une question de 2 à 6 (Élèves « non-victime de violence »). 

 

Commentaires :  

 

 71%  des élèves ont répondu avoir été témoin d’intimidation à la question 17 (Élèves « témoins d’intimidation »). 
 

Commentaires :  

 

Suite à cette première prise de contact avec les résultats, vous êtes invités à identifier les forces et les vulnérabilités qui ressortent et à 
les inscrire à votre Plan de lutte en tant que forces du milieu et priorités d’action. 


